Анализ
методической работы МОБУ Краснохолмская СОШ №1

в 2014-2015 учебном году

Цель анализа: определение уровня продуктивности методической работы в педагогическом сопровождении учителя в процессе его профессиональной деятельности и педагогической поддержки в соответствии с его профессиональными потребностями с целью достижения поставленных перед школой  задач.
 С 2014-2015 учебного года педагогический коллектив школы перешел на новую методическую тему: «Повышение качества образования посредством активизации методов и приемов обучения предметам в условиях открытого и доступного образования»
Основной целью современного образования является формирование молодого поколения, готового активно жить и действовать в современном информационном обществе. Одним из основных результатов обучения должна стать информационно-коммуникативная компетентность, или грамотность обучающихся и учителей, а это:
· умение учиться, искать и находить нужные сведения в огромных информационных массивах;
· структурировать их и обрабатывать в зависимости от конкретной задачи;
· выстраивать процесс собственного труда;
· уметь плодотворно работать в группе и в творческом коллективе.
Для достижения поставленной цели и учитывая приоритетные направления региональной политики в области образования, были определены следующие задачи методической работы:
-
повышение качества учебных занятий на основе внедрения новых образовательных технологий;
· повышение качества УВП и уровня учебно-познавательной мотивации с учетом индивидуальных особенностей учащихся;
· продолжение работы  по накоплению  и распространению положительного педагогического опыта творчески работающих учителей;
· создание условий для повышения профессиональной компетентности педагогов в научно-исследовательской и аналитической деятельности.
В соответствии с поставленными целями и задачами основными направлениями методической работы школы в 2014-2015учебном году были:
· обеспечение условий для формирования информационной культуры обучающихся;
· дистанционное образование, повышение квалификации педагогов;
-
создание   оптимальных  условий  для   овладения   и   внедрения   в   образовательный   процесс   информационных технологий.
· Реализация выше обозначенных задач была организована через следующие формы методической работы:
· тематические педагогические советы;
· заседания методического совета;
· заседания методических объединений;
· семинары;
· работа по темам самообразования;
· работа по выявлению и обобщению педагогического опыта;

· открытые уроки, их анализ и самоанализ;
· предметные и методические недели;
· информационно-методическое обслуживание учителей;
· диагностика педагогического профессионализма и качества образования;
· работа с молодыми специалистами;
· организация и контроль курсовой подготовки учителей;
· повышение квалификации, педагогического мастерства;
· аттестация педагогических и руководящих работников;
· участие в олимпиадах, конкурсах и конференциях.
Это традиционные, но надёжные формы организации методической работы. С их помощью осуществлялась реализация образовательной программы и базисного учебного плана школы, обновление содержания образования через использование актуальных педагогических технологий (информационных, здоровьесберегающих, развивающих).
Высшей формой коллективной методической работы всегда был и остаётся педагогический совет. Деятельность педагогического совета школы определяется Положением о педагогическом совете. Главная цель педагогического совета - объединить усилия коллектива школы в повышении уровня и качества учебно-воспитательной работы, использовании на практике достижений педагогической науки и передового опыта. В текущем учебном году было проведено 8 заседаний педагогического совета, что соответствовало годовому плану работы школы.
Педагогические советы были проведены в традиционной форме. Рекомендации на следующий учебный год: разнообразить формы и методы проведения педагогических советов.
Ведущая роль в управлении методической работой как целостной системой принадлежит методическому совету школы. Он является главным консультативным органом по всем вопросам научно-методического обеспечения образовательного процесса. Методический совет школы определил главную цель методической службы - создать условия для повышения педагогического мастерства учителя и развития творческих способностей обучающихся. Для этого:
- составлен учебный план, позволяющий заложить фундамент знаний по основным дисциплинам, обеспечить достаточно высокий уровень образования. 
-
создана определённая  структура методической службы школы,  функционируют 9  методических объединений учителей-предметников;
-
все МО имели чёткие планы работы, вытекающие из общешкольного плана методической работы;
-
составлен перспективный план-график прохождения курсов повышения квалификации педагогами;
 

Работа методического совета строилась в тесном контакте с методическими объединениями, через педагогические советы, семинары.
В 2014-2015 учебном году было проведено 4 заседания методического совета, на которых рассматривались следующие вопросы:
· утверждение рабочих программ учителей;
· анализ работы за 2014-2015 учебный год и планирование работы на текущий учебный год;
· организация научной деятельности обучающихся;
· проведение школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников;
· участие в олимпиадах, конкурсах, конференциях различного уровня;

· планы подготовки и проведения педагогических советов;
· проведение предметных и методических недель;
· организация итогового контроля по предметам;
· подготовка и проведение государственной (итоговой) аттестации обучающихся в 9-х и 11-х классах.
Одной из основных задач, стоящих перед педагогами школы, была поставлена задача формирования информационной культуры участников образовательного процесса, использование информационных технологий в процессе обучения. В соответствии с данной задачей строилась работа методических объединений.
  В 2014-2015 учебном году функционировало 9 методических объединений, руководителями которых являются опытные учителя-предметники. Каждое МО работало над своей методической темой, тесно связанной с единой методической темой школы:
· МО учителей математики (руководитель Миниханова С.И..) - «Совершенствование форм и методов проведения современного урока»;
· МО учителей русского языка и литературы (руководитель Хайдарова Э. И. ) - «Современные подходы к организации образовательного процесса на уроках русского языка и литературы в условиях ФГОС»; 
· МО учителей химии, биологии, физики и информатики (руководитель Коваленко Г.Е.) - «Воспитание ученика  как личности компетентной, успешной, и востребованной обществом» 
· МО учителей истории, обществознания, географии и ИКЛБ (руководитель Сагадеева Е. Р.) - « Повышение профессиональной компетенции учителя в условиях подготовки к внедрению ФГОС 2-го поколения»; 

· МО учителей иностранного языка (руководитель Вильданова Э.Ф.)  - «Формирование компетенций на уроках английского языка и во внеклассной работе»;
· МО учителей башкирского языка (руководитель Шарафисламова З.М.) – «Активизация речевой деятельности учащихся на уроках башкирского языка»;
· МО учителей технологии « Совершенствование уроков физической культуры, технологии, ОБЖ и ИЗО через использование эффективных технологий обучения» -  (руководитель Ульданова Р.Ш.);
· МО учителей начальных классов (руководитель Шакирова Л.Г.) - «Современные образовательные и информационные технологии обучения в работе учителя начальных классов в условиях ФГОС»;
· МО классных руководителей (руководитель Галиакбарова А.К.) – «Работа по системе «Успех».

     С целью реализации задач, поставленных в плане методической работы, регулярно, один раз в триместр, доводились заседания методических объединений учителей-предметников, на которых рассматривались следующие вопросы:
· утверждение плана работы МО на текущий год;

· составление учебных рабочих программ учителями;
· учебно-методическое сопровождение образовательного процесса;
· вопросы преемственности в обучении;
- система работы с одарёнными детьми: подготовка и проведение школьного  этапа Всероссийской олимпиады школьников, участие в районных и областных олимпиадах и конкурсах.
-
обсуждение и утверждение тем рефератов, научных и проектных работ обучающихся;
-
проведение школьной научной конференции и участие в районной научно- практической конференции «Наука. Техника. Искусство»;
   - подготовка к проведению педагогических советов, семинаров;
· организация и проведение предметных и методических недель;
· изучение материала о новых педагогических технологиях;
· составление графиков проведения открытых уроков;
· обсуждение посещённых уроков;
· знакомство с новинками учебно-методической литературы;

· повышение квалификации, педагогического мастерства учителей;
· вопросы аттестации;
· проведение и анализ итоговых контрольных работ;
· подготовка к государственной (итоговой) аттестации выпускников;
· утверждение экзаменационного материала;
· подготовка обучающихся к сдаче экзаменов в форме ЕГЭ;
· заслушивание отчётов учителей о работе по теме самообразования;
· анализ работы МО за прошедший год.
Особое место в работе по повышению профессиональной компетентности кадров занимает самообразование учителей. В соответствии с методической темой школы и методической темой МО всеми педагогами школы были выбраны темы самообразования, работа над которыми продолжалась весь учебный год. Результатом самообразования стали открытые уроки, выступления перед коллегами на заседаниях МО, педсоветах, семинарах.
Традиционным видом методической работы остаётся проведение методических недель. 

 В 2014-2015 учебном году в рамках подготовки к педагогическим советам:
· Адаптация пятиклассников к процессу обучения в среднем звене
· Нетрадиционные формы организации образовательного процесса как элемент здоровьесбережения ребенка 
· Использование единого информационного пространства школы:
· Стандарты второго поколения
· Роль педагога в формировании у обучающихся познавательных учебных действий
· Духовно-нравственное воспитание
· Использование Интернет-ресурсов на уроках английского языка
· ИКТ в деятельности педагога
Учителями школы были проведены  открытые уроки и  внеклассные мероприятия. Наибольшую активность проявило методическое объединение учителей начальной школы. В рамках методических недель было организовано взаимопосещение уроков с последующим их анализом. Все мероприятия прошли на высоком методическом уровне, в интересной форме, с применением информационно-коммуникационных, здоровьесберегающих технологий. Педагоги школы получили много новых практических и теоретических знаний по вопросам методики преподавания.
Аттестация учителей - составная часть повышения педагогической квалификации. Она предполагает повышение профессионализма, развитие творческой активности, стимулирование деятельности, дифференцированную оценку результатов педагогического труда. В 2014-2015 учебном году аттестовалось - 11 педагогов школы, на I категорию и 3 педагога школы на высшую категорию.
Важным направлением работы методических объединений и администрации является постоянное совершенствование педагогического мастерства учительских кадров. В этом учебном году слушателями курсов повышения квалификации по ФГОС при  Башкирском институте развития образования были 10 педагогов. 
Обобщение и распространение передового педагогического опыта - одна из важнейших задач методической работы. Учителя школы ежегодно принимают участие в конкурсах методических разработок. 
Все   методические   объединения   уделяют   большое   внимание   внеклассной   работе   с   обучающимися. Традиционными стали предметные недели. В 2014-2015 учебном году были проведены: 

· Неделя литературного чтения  
· Почемучкины дни (начальная школа) 
· Неделя математики 
· Неделя естественных наук 
· Неделя технологии и физической культуры
При их проведении использовались разнообразные формы работы: всевозможные игры, инсценировки, викторины, диспуты, конкурсы рисунков и плакатов, выставки, соревнования, защиты творческих проектов. Для судейства привлекались ученики старших классов и призёры школьных и районных предметных олимпиад. Обучающиеся показали хорошие знания по предметам, умения применять их в различных ситуациях, взаимовыручку, нестандартные решения трудных вопросов. Интересные, разнообразные и нетрадиционные формы проведения предметных недель вызвали большой интерес детей, значительно увеличив мотивацию к изучению предметов.
Работа с одарёнными детьми, их выявление и создание оптимальных условий для их развития являются одним из важнейших аспектов деятельности педагогов.
В районной научно-практической конференции принимали участие Умурбаева Надежда, 10 класс, получила грамоту за 1 место в номинация «Экология» и Красноперова Анна, 9 а класс, получила грамоту за 1 место, руководитель Коваленко Г.Е. Тимиряева Анастасия и Тухбатуллина Рената ,9а класс, получили грамоту за 1место, защищали на республике МАН школьников, награждены дипломом Министерства образования, научный руководитель Ульданова Р.Ш.- благодарственным письмом.
Вильданова Элиза, ученица 6 а класса, принимала участие в республиканском полевом профильном лагере "Юный геолог" проходивший в г.Дюртюли и была отмечена почетной грамотой .

Научно-исследовательская, проектная деятельность даёт возможность каждому ученику совершенствовав свои знания по предмету, развивать интеллект, приобретать умения и навыки в экспериментальной деятельности под  руководством опытных педагогов, а каждому учителю - повышать свой профессиональный уровень методологическую компетентность и педагогическое мастерство. 

По традиции в школе ежегодно проводятся школьные предметные олимпиады для обучающихся 5-11 классов. В 2014-2015 учебном году они прошли в октябре по специальному графику.

По результатам школьных олимпиад были сформированы команды для участия в районных предметных олимпиадах. Обучающиеся школы завоевали   призовых мест.  А именно:

· 2 призовых мест по математике (учитель  Измайлова Л.М., Бадамшина М.М.)

· 2 призовое место по физике (учитель Искандарова С.К.)
· 1 призовое место по технологии «Обслуживающий труд» (учитель Ульданова Р.Ш.)
· 2призовых места по русскому языку (учитель Давыдова НЛ. Хайдарова Э.И.)
· 1 призовое место по географии (учитель Рафикова.Р.А.)
· 1 призовое место по химии (Галиакбарова .А.К.)
· 1 призовое место по ОБЖ (учитель Гарипов Э.Ф.)
· 1 призовое место по обществознанию (учитель Сагадеева Е. Р) 
· 1 призовое  место по английскому языку (учитель Вильданова.Э.Ф.)
· 2 призовых места по башкирскому языку (учитель Шарафисламова З.М.)
Лазарева Владислава, 10 кл,  приняла участие в республиканской олимпиаде по ОБЖ.

Ребята  принимали участие во всероссийских интеллектуальных олимпиадах:

· всероссийская олимпиада "Олимпус", 1-11 кл.

·  всероссийская олимпиада "Муравейник", 1-4 кл.

· всероссийская олимпиада "Я сам", 1-4 кл.

· всероссийская олимпиада "Инфоурок", 1-4 кл.

· всероссийская олимпиада "Лучший современный урок", 1-4 кл.

· всероссийская олимпиада "Домик-семигномик", 1-4 кл.

· всероссийская олимпиада "Игры разума", 1-4 кл.

· всероссийская олимпиада "Молодежное движение", 1-4 кл.

· всероссийская олимпиада "Мир знаний", 1-4 кл.

· всероссийская олимпиада "Умка", 1-4 кл.

· всероссийская олимпиада "Ребус", 1-4 кл.

· всероссийская олимпиада "Олимп", 1-11 кл.

· всероссийская олимпиада "Я-лицеист", 1-4 кл.

· всероссийская олимпиада "British Bulldog", 1-11 кл.
· всероссийская олимпиада "Формула содействия одаренной молодежи", 1-4 кл.

Кроме этого, обучающиеся  принимали участие в районных и республиканских конкурсах:

1. творческий конкурс посвященный Дню Республики «Мой родной край»: Нечаева А, Янгирова Э, Вострецова А,Глухова Д, Дмитриев А,Вострецов Н.
2. районный конкурс «Эко-урок»: участники 5б и 9а класс.
3. районный конкурс фото «День матери»: номинация «Знакомьтесь , моя мама» 1б класс, Вострецов Н,Гудкова М, Абулкаримова Л, Матзянова А, Юнусова Д, Кугубаева В, Вазиятова А,Зарипов Р, Красноперова А, Кабирова Л.
4. Районный конкурс поделок «Самый важный дорожный знак»: Яндуганов Д, Мирабдулаева З.
5. районный конкурс «МЧС- мужество и честь»: Янгильдина Я.
6. районный этап баскетбольной лиги « Оранжевый мяч» детский спортивный клуб 6-7 классы, 3 м.

7. конкурс художественного творчества "Рождественские фантазии"  - Хайбуллина Л, Микишев Ю, Апканииев Д,Ахмадуллина К, Галиханова К,Раянов Д, Лиховских И, Алекссева Д, Гильмалетдинова Г. 

8. Международный конкурс «Созвездие»:Юнусова Д, дипломат 3 степени.
9. Республиканский конкурс, районный этап «Весенняя капель» - трио Мечта, 6А кл, 2 м.

10. Районный этап конкурса «Четвероногие друзья»: Камидуллин Д, Фархутдинова З,Иштыбаева А, Кисилев В, Михайлов Р, Хайбуллин Н.
11. Районный КВН «Безопасная дорога детства»: 5а, 2 м.

12. Районный этап конкурса «Придумай сказку»: Юнусова Д,1м.
13. Районное мероприятие- вечер волонтеров «Мы вместе» : Вазиятова Р, Вострецова А, Миниханов И, Хуббутдинова Ч,Гараев Д, 3м.
14. районный конкурс чтецов «Подвигу жить в веках»: Хайдаршина Алеся.
15. Районный конкурс плакатов «Наша победа»: Яндуганов Д,Калимуллин Д, Набиуллина А, Вострецова Н.
16. Республиканский конкурс по эссе к Году культуры. Районный конкурс Умники и умницы, были 1 и 3 место.
17. Всеросийский интернет- конкурс «Всегда Россия славилась Отважными героями» Хасанов Э.
18. Районный конкурс по ручной декоративно-художественной резьбе по древесине Хасанов Э, 11 кл, 1 м.

19. Соревнования и спартакиады школьников района и республики: новогодний турнир – 5 м, общая гимнастика  8 м, волейбол – 7 м, районная эстафета к 9 мая – 8 м. к дню защитника отечества – 2 м.

20. Районный конкурс «Здравствуй, здравствуй сказка» Зиалтдинова Р, 6 кл, почетная грамота за участие.

21. Районный конкурс «Зарница» - команда 10-11 кл. 3 м.

Ежегодно учащиеся принимают участие в торжественном митинге, посвященном Дню Победы с участием ветеранов ВОВ, где организовывается смотр строя, «Вахта Памяти», возложение венков к обелиску в парке Победы, концертная программа и спортивные состязания. Участвуют в благоустройстве парков.

Накануне Дня защитника Отечества, Дня Памяти воинов- интернационалистов и участников локальных войн учащиеся принимают участие в приведении в порядок могил, а также митингах с возложением венков на могилы Рябова Г.А., Улыбина Л.В.- выпускников Краснохолмской СОШ №1

Участники геологического кружка (руководитель Рафикова Р.А) ежегодно принимают участие в геологическом слете. 
В течении года учителя-предметники проводили онлайн-уроки, участвовали в веб-инарах и принимали участие в конкурсе от информационно-методического центра МАУНЕД «МАГИСТР»: Раянова Л.В, Галиакбарова А.К., Коваленко Г.Е., Зайцева Ю.В., Красноперова Н.В., Акиев С.Д., Низамова С.В., Назарова Т.П., Ворошилина С.Н., Васильева С.П. Участвовали в районном этапе конкурса «ИКТ в творчестве педагога», Галиакбарова А.К., Миниханова С.И., Васильева С.П.-занявшие 1 место и ценный приз, Коваленко Г.Е., Назарова Т.П- занявшие 2 место и ценный приз.
       Анализ  методической работы в целом позволяет сделать вывод о том, что план методической работы школы выполнен: 
1. Методические темы работы РМО соответствуют основным задачам, стоящим

перед педагогическим коллективом. 

2. Тематика заседаний РМО отражает основные проблемные вопросы, стоящие перед педагогами. 
3. Все учителя работают над созданием системы обучения, удовлетворяющей потребность каждого школьника в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями.
        Проводится работа по овладению учителями современными методиками и технологиями обучения. Большое внимание   уделяется   использованию  информационных   технологий   педагогами   на   уроках   и   во   внеурочной деятельности, учителя прошли курсы по ИКТ и научились работать в «Облаке», в школе открыта сетевая инновационная площадка, сохранению и поддержанию здоровьеберегающей образовательной среды. 

Но есть и ряд проблем:
1.   Необходимо     активизировать     деятельность     некоторых     учителей     по  применению     ИК-технологий, здоровьесберегающих технологий в процессе обучения.
2. Более активно привлекать обучающихся для участия в  олимпиадах и конкурсах.

3. Необходимо повысить мотивацию учителей на обобщение и распространение передового педагогического опыта.

4. Планомерно осуществлять переход из начального звена в среднее звено согласно плана ФГОС 2-го поколения, и разрабатывать поурочные планы и рабочие программы в соответствии с требованиями ФГОС.

Основные задачи методической работы на 2015-2016 учебный год: 
1. Изучение и обсуждение ФГОС второго поколения.
2. Повышение  качества  проведения  учебных  занятий  на  основе  использования   информационных,  личностно-ориентированных и здоровьесберегающих технологий.
3. Выявление, изучение, обобщение и распространение передового педагогического опыта.
4. Совершенствование педагогического мастерства учителей.

Руководитель МО ___________ /Коваленко Г.Е./
